

司法部门为服刑人员病重妻子牵线众筹 11万元善款救了这家人的急

“没有司法所这些好人，我真不知道现在会怎样啊，我老婆的病肯定也治不了。”张强(化名)昨天在电话里哽咽地说。去年年底，他因为盗窃罪被判有期徒刑十一个月，缓刑一年并处以罚金3000元，为什么他反而要感谢司法部门呢？

男子偷盗石渣获利9000多元

昨天，象山县司法局茅洋司法所所长俞昌文介绍起事情的始末。去年，宁波三门湾大桥开发有限公司报警，称施工路段的石渣频繁“失踪”。经过侦查，警方发现张强有涉案嫌疑。

原来，三门湾大桥及连接线工程茅洋段在2015年动工兴建。随着工程的开展，施工路段堆放了不少石渣。“我会开挖掘机，每天经过，想着这些石渣倒在那里也是浪费，不如拿来卖钱。”于是，张强开来自家的挖机，偷偷运了70立方米的石渣，转手卖了2000余元。到去年5月为止，他以相同的方式多次盗窃石渣，共获利9000余元。

司法所在对张强进行审前调查时，发现他家的房屋破旧，70多岁的父母身体也不好，3个孩子尚年幼，一家人就靠他开挖机营生。调查下来，大家都说他是老实人。根据实际情况，茅洋乡司法所建议法院从轻判决。

法院破例延迟开庭

去年12月11日，案件开庭的前一天，张强来到司法所询问：“明天开庭，我能不能请假，或者能不能晚点开庭。”

“你这是怎么回事？法庭审判是很严肃的，怎么能临到时间又要延期？”在司法所工作人员再三询问下，张强说出实情：妻子患了宫颈癌，次日要在杭州开刀，家里老的老小的小，只有他能陪护。主刀的专家预约了很久才排上，手术没法改期。

工作人员核实情况后，了解到张强妻子从2015年查出癌症以来已花去20多万元医药费，把原本就单薄的家底掏空了。张强卖石渣获得的9000多元也都给妻子治病了。

张强一家的境况令人唏嘘，司法所将这一情况汇报给法院。由于他家的特殊原因，法院决定延迟到当月17日开庭。在此期间，司法所工作人员和张强所在村村支书应根财多次奔走，向当事公司陈述情况。最终，三门湾大桥开发有限公司决定不追回其非法所得。

开庭当天，张强以盗窃罪被判有期徒刑十一个月，缓刑一年并处以罚金3000元。判决结果出来后，成为社区服刑人员的张强被茅洋司法所接管。对已经家徒四壁的张强来说，3000元罚金也是个大数据。

“我们所的工作人员自发为他捐款。司法所管理的其他17名社区服刑人员了解后，也都二话不说地凑钱。当时，张强很感动，都要跪下来了。就这样，3000元的罚金才被凑齐了。”俞昌文告诉记者。

“众筹”募捐到11万元善款

“不过3000元还是少了些。这钱对债台高筑的张家来说无异于杯水车薪，他的妻子还在治病，一家老小生活没有着落。”茅洋司法所矫正协管员孙可盈决定再帮一帮这户可怜的人家。她找到张强了解详细情况，拍照片、整理材料，帮助张强通过“轻松筹”发起募捐。

“‘轻松筹’上登出来后，我们司法所每个人都在朋友圈转发，证明情况属实，呼吁更多人参与。”俞昌文说，这让信息很快传播开来，形成了爱心接力。

孙可盈深有感触：“看到募捐信息后，我朋友圈里一些年纪比较大的亲戚因为不会在‘轻松筹’上捐钱，就给我红包或现金，让我代捐。”

记者昨天了解到，一共有3273人参与了轻松筹的捐款，金额达到9.9万元。茅洋司法所又通过其他途径募集到1.1万元，合计已有11万元善款，现在爱心接力还在继续。

“我做错事情，应该被判，被罚。真的非常感谢司法所和社会上的好人们这样帮我，帮我一家。”张强说，本来能借的地方都借了，再也没钱给妻子看病了。现在，有了这些爱心款，能继续让妻子留在杭州看病。他也希望有了众人的祝福和爱心，妻子的病能有好转，以后他们可以好好回报社会。

记者 王颖 通讯员 袁蒙蒙 冯妍

“一直惦着45年前老师帮垫学费的恩情” 环卫工人杨东恩再捐2.1万元

本报讯(记者 王颖 通讯员 王冠宇 包静琴) 2.1万元,对很多人来说也许不是一笔大数目,但对于54岁的环卫工人杨东恩来说,却是几年来省吃俭用积攒下来的。记者昨天了解到,杨东恩为了感谢45年前老师帮他垫付学费,把自己存下的2万元交到了鄞州区慈善总会工作人员手里,把1000元捐给了环卫部门。

杨东恩今年54岁,是土生土长的宁波人,做了30多年一线环卫工人。这两年年纪大了,单位安排他在兴宁环卫所里上班,不再上街扫马路。

记者从鄞州区慈善部门了解到,这已经不是杨东恩第一次捐款。除了平时零零散散的捐助,2015年8月,杨东恩向当时的江东区慈善总会捐献了2万元爱心款,并成立了以他名字命名的爱心基金。

有人可能会认为,能拿出这么多钱捐款,难道杨东恩家里经济条件很不错?实际上,杨东恩家挺清贫。一家三口住在老小区55平方米的单元房里,妻子和女儿收入都相当低。为了节约,杨东恩的妻子精打细算,很少买成品的衣服,而是买布来做衣服。

杨东恩说:“不一定要很有钱才能帮助别人。比起以前,我们家现在的生活已经好很多了,也有能力去帮助比我更困难的人了。”两次捐款,杨东恩都没有事先和家人商量,但是他说相信妻子和女儿知道后能理解自己。



杨东恩在工作中。 通讯员供图
单位同事也是后来从慈善部门了解到老杨捐款的消息的。

他表示,“我捐款,不是为了好名气,也不是头脑发热,是想了很多年的。45年前,两块五角钱的恩情,我一直想还上。我是家中老七,全家指着父亲微薄的收入过日子,很节俭。读小学一年级时,我把家里给的两块五角钱的学费给弄丢了。母亲知道后很生气,打我。教我的杜老师听说了这事,就帮我付了这两块五角钱。后来,学校还免了我的学费,让我读到了六年级。我从小就想着,以后长大赚钱了,也要帮帮有需要的人。”

根据杨东恩和鄞州区慈善总会的协议,杨东恩慈善资金将专门用于助孤、助老及扶助贫困重大病患者。

“中旅城杯”2017“星耀甬城” 少儿才艺大赛报名启动

今日,由宁波日报报业集团、宁波市妇联主办的“中旅城杯”2017“星耀甬城”少儿才艺大赛全面启动。本次大赛以“活泼、和谐、快乐、健康”为口号,以“美丽甬城·秀出自信”为主题,旨在加强少年儿童之间的交流与学习,展现我市广大青少年奋发进取、朝气蓬勃的精神面貌。

据了解,“中旅城杯”2017“星耀甬城”少儿才艺大赛报名时间为即日起至3月28日,将分为声乐类(独唱、重唱、表演唱、合唱等)、器乐类(独奏、齐奏、合奏等)、舞蹈类(独舞、双人舞、群舞)、表演类(朗诵、相声、小品、英语类短文及故事

演讲等)、戏剧类(各地方戏曲、课本剧、音乐剧等)、其他类(艺术体操、武术表演、魔术、杂技、模特等)六大类别,全宁波大市范围内身怀绝技,勇于展现自我的5-14周岁青少年均可报名参加。

报名方式分为两大类,现场报名点分别设立在宁波日报报业集团1楼、江北万达1楼中旅城展点以及位于长兴路与银海路交叉口的中旅城售楼部;此外,还可以通过“宁波晚报升学通”官微和“中旅城”官微参与网上报名。在整个报名过程中,主办方将根据报名情况于3月19日、3月26日和4月3日安排3场分组海选赛,决赛将于4月9日举行。 鲍玲玲

恒威海上花院新品洋楼开盘 建筑面积约90平方米户型成抢手房源

3月7日晚,恒威地产“院系”精品——恒威海上花院,新品洋楼盛大开盘。经过2016年花园洋房的开盘盛况,大家早已对此次开盘期待许久。尽管人数众多,但现场依旧保持井然有序。摇号区人潮鼎沸,选房区更是火爆异常,销售数据快速更新。为了给现场客户带来更多福利,海上花院准备了多重抽奖,长虹彩电、康佳冰箱、格兰仕微波炉、海尔电饭煲等,一轮轮惊喜大奖让现场再掀高潮。

据了解,海上花院是恒威地产立足海曙区精心打造的全新“院系”精品,洋楼产品作为洋房之后海上花院的又一力

作,是恒威地产献给甬城的诚心之作。项目周边商圈成熟,生活、交通、教育、医疗等配套齐全。推窗即见的水岸风景,让院落里的生活富有更多灵性。首层架空层的娱乐设施,南向低层洋房,视野更开阔,在家中可享IMAX全景视角。采用全人车分流出行,给老人、孩子的安全多一重保障。

在开盘现场,建筑面积约90平方米户型成为抢手房源,究其原因,该产品做到三房三阳台设计,空间利用率大,让家中布局有条理又不显局促,视觉上也呈现更开阔的效果,深受年轻人及首套房置业客群的喜爱。 鲍玲玲

达人今日惠

九寨沟特惠5日,提前报名立减150元!

为庆祝达人旅业挂牌上市,成为浙江前三、江北第一家上市旅游企业,凡到店咨询均有好礼!且特别推出九寨沟特惠活动:宁波直飞重庆,正航班避免舟车劳顿;宁波独立精致小包团,游览“人间仙境”九寨沟,进入牟尼沟感受藏家风味;价格透明无猫腻,无购物自费压力!现在提前10天报名立减150元!

线路:重庆、九寨沟、牟尼沟4飞5日游
发团:3月28日、4月4日

特惠:2680元

精选:688元青岛动车、798元厦门、1480元九寨沟、1699元港澳动车、1998元张家界

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)